

鹦鹉走失 敲窗吹口哨“求收留”

“会敲窗求助的鹦鹉，你见过吗？”近日，厦门市民胡文稀家的玄凤鹦鹉“雪花”上演了一出暖心的“出走记”。这只小鹦鹉走失后，竟主动敲开他人窗户“求收留”，最终在好心人的帮助下与主人团聚。而这已是它第二次在人们的暖心帮助下平安归巢。

浑身雪白的“雪花”是个名副其实的“才艺达人”，不仅能模仿《哆啦A梦》主题曲，还会哼唱《幸福拍手歌》。7月1日晚，胡文稀的女儿带着它在福达里小区玩耍时，让“雪花”给小伙伴们表演拿手绝活。

谁知小家伙受到周边动静的惊吓，扑棱着翅膀消失在夜色里。全家连夜搜寻了三个小时也没找到，亲友们赶紧接力在业主群里扩散消息、张贴寻找启事，一场暖心的“寻鸟行动”就此展开。

谁也没想到，一路流浪的“雪花”竟在7月3日停靠在仙岳路附近一幢高层建筑的窗边，它一边轻敲玻璃，一边发出清脆的口哨声。楼内的程女士发现了它，立即打开窗户，“雪花”立刻跳进去“求收留”。

被收留期间，小家伙似乎懂得“寄人篱下”的分寸，乖乖地站在程女士肩上，还欣然接受喂食，那副乖巧模样，让它瞬间成了大家的“团宠”。“一看就是家养的，羽毛这么干净，还这么亲近人，主人肯定急坏了。”程女士当即多方联络，很快就帮“雪花”找到了主人。

事实上，“雪花”经常一言不合就离家出走，在这半年的时间里已经离家出走2次了！此前，它就曾咬开家中笼子的铁丝，从6楼飞至1楼，在外流浪两天后，因发出口哨声而被邻居发现收留。“‘雪花’两次走失都遇到好心人，真的是太幸运了！”胡先生感慨。

如今，胡先生已为“雪花”修剪羽毛，防止它再度出走。而这只小鹦鹉的经历，也成了街坊邻里口中的谈资：“动物都知道向人求助，这小家伙真是又聪明又有福气！”（夏晚）



在窗外敲窗的“雪花”

【延伸阅读】

玄凤鹦鹉智商相当于人类幼童

玄凤鹦鹉在鹦鹉中算是比较聪明的。它们的智商相当于人类3到6岁左右的水平，这在鸟类中算是比较高的。

玄凤鹦鹉能够学会一些简单的动作和词语，甚至还可以和人类进行很好的互动。它们通过长时间反复的训练，可以学习一些简单的话语，但比起金刚鹦鹉、亚马逊鹦鹉这些说话能力更强的鹦鹉来说，玄凤鹦鹉可能稍显逊色。不过，它们有另一个

特长——吹口哨！你可以在每天上午喂食前给它们放口哨录音，久而久之，它们就会学会吹口哨，而且噪音还很好听。

更神奇的是，玄凤鹦鹉还可以通过人的语气判断人的心情和态度。如果你心情很好，它们可能会更加活泼地和你互动；如果你心情不好，它们可能会变得安静一些，仿佛在安慰你一样。这种能力可不是所有鸟类都具备的。

女子被“好闺蜜”盗走黄金 心软竟配合演戏去撤案

“好闺蜜”潜入家中盗窃价值十多万元的黄金和现金，为了逃避惩罚还求着受害人配合演了一出戏，结果还是被民警火眼金睛识破。近日，嘉莲派出所快速破获一起入室盗窃案，犯罪嫌疑人林某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。

7月2日晚上9点多，厦门思明区某小区居民小陈（化名）报警称，家中柜内价值10万余元的黄金与现金不翼而飞。接到报警后，嘉莲派出所民警李仕林火速抵达现场展开侦查工作。经初步摸排，民警发现室内门窗完好，物品并无翻动痕迹。此外，据小陈所说，案发时间跨度长达半年之久，此前她都没有发觉。这一反常现象，立即引起民警警觉。民警迅速调整侦查方向，首先把目标聚焦

到报警人的“熟人圈”。经过询问，民警发现仅小陈身边亲属以及她的闺蜜林某（化名）知晓家门密码，这些“熟人圈”中林某最为可疑。民警马上联系派出所其他同事，通过筛查林某近期的动向，发现林某近两年深陷多起经济纠纷，债务压力巨大。

随着调查深入，真相即将水落石出的时候，小陈突然神色慌张地赶来和民警提出要求说要撤案。小陈声称财物系被母亲收存了，被盗窃的事情纯属误会，并现场拨打了其“母亲”的电话进行“证实”。但是民警觉得这个时机未免太过巧合，当即现场询问小陈几个问题后，她支支吾吾，回答得不清不楚。民警敏锐捕捉到这些情况，结合前期证据链，判断小陈可能存在受胁迫或

串供的重大嫌疑，小陈电话中的“母亲”甚至可能就是本案犯罪嫌疑人林某扮演的。民警当机立断，于凌晨突袭直奔林某住所开展现场审讯。起初，林某还抱有幻想，再度搬出了“财物是被小陈母亲不小心收存”这一理由。但面对民警出示的经济纠纷记录与现场物证，林某心理防线很快崩溃，并如实供述犯罪事实。

据林某到案后供述，她因为赌博欠债铤而走险实施盗窃，事发后，她又谎称“暂借”哄骗小陈撤案。作为曾经的闺蜜，小陈心软，于是和林某串通上演一出戏，企图瞒天过海，但其实赃物早已被林某变卖还债。目前，林某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施，追缴工作也在同步进行中。（夏晚）

大风刮来伞架 贯穿男子脸颊

一男子在厦门筼筜湖作业时，被大风刮过来的太阳伞架贯穿脸和脖子。医生说，幸亏伞架没有被擅自拔出，由于救治及时，伤者伤口愈合良好，再过两三天就能出院。

据了解，当时这名男子在筼筜湖的船上进行打桩作业，准备上岸时，一阵大风将十几米外的一把太阳伞刮过来，伞架扎进男子的右脸颊，穿过口腔并从左边脖子穿出，无法自行拔出。大家拨打119和120求救。消防员抵达现场后，割断两端伞架。急救人员将该男子送到厦门大学附属中山医院急诊部。

急诊部医生紧急评估后，立刻通知多学科会诊，最后决定由口腔科团队主刀，耳鼻咽喉头颈外科、普外科团队在手术台旁待命，随时准备协助应急处置，最终成功取出伞架。所幸伞架比较新，没有发现锈渍，因此没有引起更严重的感染。

医生提醒，应对贯通伤，一定不能自行拔除异物。刺入身体的异物可能正压迫着重要的血管和神经，起到一个“塞子”的作用，如果贸然拔出，可能会引发多种危及生命的后果：第一，可能损伤到重要的动脉，引起灾难性的大出血；第二，可能会引起空气栓塞，导致空气吸人心脏，危及生命；第三，会加剧周边神经的损伤，对于口腔颌面部区域的贯通伤来说，自行拔出异物很容易引起颈部神经和血管损伤。（夏日）

无人驾驶揽收车 在福安投用



近日，无人驾驶揽收车在宁德福安市正式投入使用。福安市是知名的葡萄和水蜜桃产区，但长期以来，偏远乡镇的物流揽收面临着人工成本高、效率低等问题。此次引进无人驾驶车，可用于将群众农产品从村级揽收点运输至福安（赛岐镇）葡萄物流中心。

据悉，该无人驾驶车内配备了激光雷达、摄像头等多传感器融合系统，可实现厘米级定位精度和0.1秒的障碍物实时识别，轻松应对乡村窄路和坡道等复杂路况。车辆还配备了双重监控体系，车载AI系统可实时规避障碍，后台监控中心24小时值守，必要时可远程接管车辆。

无人驾驶揽收车有诸多优势，它不仅大幅降低了人工成本，还显著提高了揽收效率，可实现偏远揽收点每日多次揽收，预计物流总成本可降低35%以上。目前，福安市已引进3辆无人驾驶揽收车，并规划了5条运输路线，覆盖多个乡镇，全程最远距离达30公里。（福日）